Differentialekvationer I
Rakneovning 2, hostterminen 2008
. Visa att om . 5 5
m <a—yM(~”C,y) - %N(%?JO
ar en funktion av enbart y sa har ekvationen
M(z,y) + N(z,y)y’ =0
en integrerande faktor u(y) som ocksa beror pa enbart y.

. Los ekvationen
y+(20° — )y =0
med hjélp av resultatet i foéregaende uppgift.

. Bestém den allménna losningen till féljande ekvationer (Hér dr' = £):
(a) o + 2zy = 2we ",

(b) (1+a?)y — 22y = (1+22)",
(¢) y/sinx —y=1—cosz.

. Los foljande begynnelsevardesproblem.

(a) oy +2y =2’ y(1)=1,
(b) ¥ +ycosx =sinzcosz; y(0)=1.
. Ekvationen

y + Px)y = (v +1)%"

Yy = (:c2 — 1) e’.
som partikularlosning. Bestam den allmanna losningen.

har

. Bestam ekavationens
dy x+y

der  x—y

allmanna 16sning.

. Los Bernoullis ekvation

Y + 2zy + xy* = 0.



